

КАЗАЧЬИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 22 (1547)
9 июня 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Казачи верят в нас и ждут

24 февраля 2022 года в борьбе за свободу и независимость, за счастливое будущее без нацизма Россия оказалась на передовой. Наши братья, сыновья, друзья и знакомые стали участниками специальной военной операции на Украине, а в тылу люди со всей страны объединяются для помощи и поддержки воинов, участвующих в боевых действиях на фронте.

Казачи окружного казачьего общества «Хоперский казачий округ» и неравнодушные жители хуторов и станиц не остались в стороне – идет активный сбор гуманитарной помощи для казаков – земляков, участвующих в специальной военной операции. А идейным вдохновителем сбора и сопровождения гуманитарных конвоев в зону СВО на Украину стал, как и должно быть, окружной атаман подьесаул Дмитрий Владимирович Пополитов, который благодаря своим организаторским способностям смог сплотить казаков округа, знакомых и друзей для сопровождения гуманитарной помощи. Казаки-земляки, выполняющие на передовой свою боевую задачу, знают, что за ними надежной опорой стоят их земляки-хоперцы.

Надо сказать, что большой вклад в сбор гуманитарной помощи оказывают фермеры Урюпинского, Нехаевского, Новониколаевского, Новоаннинского, Киквидзенского районов.

Окончание
на 2-й странице.



ГУМАНИТАРНАЯ МИССИЯ



Мы нужны на фронте

Сразу же с началом специальной военной операции за линией фронта боевых действий во всех регионах России открылся гуманитарный фронт помощи и поддержки наших бойцов.

В Волгоградской области он, помимо многих других, проходит через Второй Донской казачий округ, где в окружном штабе города Калач-на-Дону ежедневно ведется сбор и отправка грузов на фронт.

На минувшей неделе казаки Второго Донского казачьего округа организовали и совершили юбилейную - пятидесятилетнюю гуманитарную поездку в зону боевых действий с начала СВО. Как всегда, ею руководил лично окружной атаман Андрей Махин, помогавший ему в этот раз казак СКО «Калачевское-на-Дону» А. Братухин.

В итоге казачьей гуманитарной миссии снайперы и разведчики на донецком направлении получили долгожданные спецсредства для успешного выполнения боевых задач и различные гостинцы. Бойцам были переданы портативный подавитель дронов, квадрокоптер, передаточные антенны и пульта управления для них, экшн-камера, хвостовики и накольники, перчатки тактические, а также продукты питания, средства личной гигиены, сигареты, нижнее белье, носки.

Второй Донской казачий округ.



Это один из самых «молодых» государственных праздников в нашей стране. До 2002 года он именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России.

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. Важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия). Официально новое название – День России – праздник получил 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ.

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого президента – в этот день, но уже в 1991 году, состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента страны.

12 июня 2023 года торжества по случаю главного государственного праздника России развернутся на территории Центрального парка культуры и отдыха Волгограда.

Старт празднованию в 11:00 даст патриотический флэшмоб – студенты, активисты партий и общественных организаций, волонтеры и представители различных народов многонационального Волгоградского региона пронесут 100-метровое полотнище российского флага по нижней аллее парка до сцены. Сразу после патриотической акции на главной праздничной сцене ЦПКиО начнется праздничный концерт, участниками которого станут как профессиональные, так и самодеятельные национальные коллективы.

В этот день во всех российских городах проходит множество торжественных и праздничных мероприятий. В Кремле президент России вручает Государственные премии РФ, а главные торжества, конечно же, завершаются грандиозным салютом в честь Дня России.

Напомним, что нерабочие дни в июне включают не только традиционные выходные, но и день отдыха в честь официального государственного праздника, Дня России, который отмечается 12 июня 2023 года, в понедельник.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

С Днем России

Братья-казаки и сестры-казачки!
Дорогие друзья!

От имени казаков Волгоградского казачьего округа, от себя лично поздравляю вас с Днем России!

Пусть каждого из вас ждет только светлое будущее, счастье и процветание!

Желаю, чтобы вы всегда были полны сил и энергии! Пусть исполняются ваши заветные желания и мечты, достигаются самые немыслимые высоты! Пусть каждый житель России будет счастлив, любим и горд своей страной!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа,
войсковой старшина.

ПОД ЗАЩИТОЙ БОЕВОГО ЗНАМЕНИ



Казачий отряд «Хопер»

Добровольцы отряда «Хопёр», укомплектованного казаками из Центрального войска, в Патриаршем Вознесенском войсковом всеказачьем соборе города Новочеркаска приняли участие в церемонии вручения подразделения Боевого знамени и Стяга отряда.



Молебен и освящение главных символов отряда совершил войсковой священник Всеволодского войска Донского, настоятель Вознесенского собора, протоиерей Георгий Сморгалов. После богослужения по традиции казаки преклонили колени и приложились к отрядным святыням. Затем стяг с ликом Спаса Нерукотворного и боевое знамя были переданы командиру «Хопра».



СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

**Казачи верят в нас и ждут****Окончание. Начало на 1-й странице.**

Особая благодарность водителям, которые, не считаясь со своим личным временем и риском для жизни, доставляют гуманитарную помощь в зону боевых действий. Это водители казаки-хоперцы Белов Андрей, Юрин Александр, Пушкарский Иван из СКО «Новоиколаевский юрт»; Воскресенков Анатолий, Чередниченко Сергей из СКО «Нехаевский юрт»; Тарасов Алексей, Кудрявцев Сергей из ГКО «Станица Урюпинская»; Тишин Константин, Бондаренко Алексей – СКО «Урюпинский юрт»; Лутков Александр, Ким Владимир – СКО «Алексеевский юрт».

Самые активные в организации сбора гуманитарной помощи – атаманы ГКО «Станица Урюпинская» Абрамов А.В. и СКО «Преображенский юрт» Матасов Г.Я., а атаманы ЮКО «Новоаннинское» Чельшев А.М. и СКО «Новоиколаевский юрт» Цепляев С.Е. непосредственно организуют сбор и лично сопровождают гуманитарную помощь в зону специальной военной операции.

Кроме продуктов питания с гуманитарной помощью казаки отправляют рации, калиброванные прицелы, тепловизоры, маскировочные сети, газовые баллончики, бензопилы, приборы ночного видения, медицинские препараты, компрессоры, печки-буржуйки, антидроновые ружья, разгрузочные ремни, газовые плитки, родительские (адресные) посылки солдатам, а также несколько автомашин УАЗ «Буханка», ВАЗ «Нива», ВАЗ 2106.

Нас знают. У нас есть личные контакты командиров казачьих подразделений, где служат наши казаки, которым мы помогаем на постоянной основе. Всю гуманитарную помощь лично из рук в руки передаем казакам-землякам, для которых все это собралось. Казаки всегда ждут нас на передовой и рады нам. Казаки должны чувствовать, что они не одни, что их ждут и поддерживают, что в них верят! И что за ними надежный тыл. Это ведь наши родные ребята!

На сегодняшний день из окружного казачьего общества «Хоперский казачий округ» в зону специальной военной операции на Украину ушло 24 конvoja с гуманитарной помощью общим весом 75 430 кг, на сумму 11 973 800 рублей.

Хоперский казачий округ и далее будет осуществлять сбор и сопровождение гуманитарной помощи в зону специальной военной операции на Украину. Столько, сколько потребуется!

Владимир ЛОМТЕВ,

заместитель атамана ОКО «Хоперский казачий округ», есаул.

Фото Андрея ИВАНОВА.

Тепло наших сердец с вами

В начале этой недели из Новоаннинского района Волгоградской области две машины с гуманитарным грузом были отправлены к месту назначения в зону проведения специальной военной операции.



Именные посылки, продукты питания, медикаменты, маскировочные сети, носилки, репелленты, средства гигиены и многое другое, что помогли собрать жители Новоаннинского района, отправили военнослужащим, выполняющим воинский долг в специальной военной операции. Жители поселка Тростянский на этот раз собственными силами собрали и загрузили целый микроавтобус всем необходимым для наших ребят на фронте, сообщили в администрации Новоаннинского района.

В путь отправился отец одного из участников спецоперации, за рулём второй машины - атаман ЮКО «Новоаннинское» Хоперского казачьего округа А.М. Чельшев и Ю.П. Костенко.

Кроме того, в Новоаннинске руководство районной администрации, представители казачества и волонтеры встретились со своим земляком, участником специальной военной операции. Дмитрий Ф. приехал в отпуск после длительной командировки. На передовой парень находится с октября прошлого года. Земляки передали бойцу три дорогостоящие рации, маскировочные сети, стropy, медикаменты и многое другое.

Помощь в приобретении необходимых товаров для наших защитников оказали неравнодушные жители Новоаннинского района, фермеры и предприниматели.

ГУМАНИТАРНЫЙ КОНВОЙ

За нами родная страна

Делегация казаков Всевеликого войска Донского во главе с заместителем губернатора Ростовской области, войсковым атаманом Сергеем Бодряковым сопровождала гуманитарный конвой в пункт временной дислокации батальона «Барс-18».

В очередной раз казаки привезли всё необходимое для успешного ведения боевых действий и организации полевого быта бойцов.

В их числе – запасные части для автомобилей, антидроновое ружье, квадрокоптер, средства связи, форменное обмундирование, продукты питания с длительным сроком хранения и многое другое.

Командование казачьего добровольческого формирования, в составе которого служит немало жителей Дона, поблагодарило войскового старшину Бодрякова за оказанную помощь.

«Для нас это существенная подмога», отметил начальник штаба батальона с позывным Азиат. – Кроме того, важно понимание, что за нашими спинами – огромная родная страна, наши семьи, братья-казаки. И все поддерживают нас, надеются на нас.

Атаман войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Сергей Бодряков принял участие в служебном совещании с командным составом батальона. Было отмечено, что воины-добровольцы успешно выполняют поставленные перед ними задачи. Во время встречи войсковой атаман и начальник штаба батальона обсудили насущные вопросы тылового обеспечения подразделения, наметили содержание последующих гуманитарных конвоев.



ФОНД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Ради поддержки талантов

В городе Серафимович (станция Усть-Медведицкая) Серафимовичского района Волгоградской области произошло знаменательное событие. По инициативе сенатора Совета Федерации от Волгоградской области Николая Семисотова, депутатов Волгоградской областной Думы и казаков состоялось представление землякам собрания сочинений донского писателя Федора Дмитриевича Крюкова.

Исследователь творчества писателя, профессор Игорь Мурашкин (Москва) рассказал собравшимся в зале Серафимовичского районного центра культуры о сохранении наследия Ф.Д. Крюкова и работе над собранием сочинений.

Режиссёр документального кино Георгий Сорокин из Цимлянска Ростовской области вместе со своей съёмочной группой студии документального кино «ДокАртСинема» представил полнометражный документальный фильм «Старая левада у речки Лазоревой».

Писатель, а заодно и фермер Андрей Прошаков из Иловлинского района и меценат Денис Шилихин из Волгограда рассказали о сохранении культурного и исторического наследия в Волгоградской области.

После просмотра фильма сенатор Николай Семисотов вручил Благодарственные письма Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации режиссёру Георгию Сорокину, исследователю творчества Федора Крюкова Игорю Мурашкину и атаману окружного казачьего общества «Усть-Медведицкий казачий округ» Виктору Гречишникову.

Встреча получилась насыщенной и информативной. Был принят ряд важных решений. Так, инициативная группа историков, писателей, кинематографистов и представителей казачества регионов Волги и Дона, приступила к формированию организационного комитета по созданию Фонда имени донского писателя и государственного деятеля Федора Дмитриевича Крюкова.

А целью создания «Фонда



сохранения культуры и традиций народов Волги и Дона им. Федора Дмитриевича Крюкова» стало сохранение исторической памяти, нравственного и просветительского потенциала народов, населяющих тысячи лет территорию Южно-Русских

степей, в том числе Волгоградской и Ростовской областей.

Фонд планирует выявлять и поддерживать талантливых деятелей культуры и искусства, сохраняющих в своем творчестве самобытность казачьей культурной традиции.

Также фонд будет оказывать поддержку деятелям из других сфер, достигшим выдающихся успехов в своей профессиональной деятельности.

Казаки Волжского округа также включились в работу инициативной группы.





НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

В этот день свои первые потери бригада понесла в районе Еревана. Колонна войск попала в засаду экстремистов, были ранены трое военнослужащих, погиб заместитель командира бригады подполковник Вячеслав Михайлович Чекмарев. С тех пор каждый год 27 мая воинская часть 3642 отдает дань памяти погибшим товарищам в борьбе за мир.

Военнослужащие, ветераны, представители администрации Калачёвского муниципального района и Калача-на-Дону – Города воинской славы, вдовы и командование воинской части возложили венки и живые цветы к памятнику – боевой машине пехоты, навечно заставшей у входа на территорию соединения.

Свою историю бригада ведет с 30 сентября 1988 года, когда приказом министра внутренних дел СССР в городе Калаче-на-Дону была образована 22-я бригада особого назначения Внутренних войск МВД СССР.

А уже в январе 1989 года военнослужащие бригады были направлены для выполнения служебно-боевых задач в Нагорный Карабах. Затем – поддержание конституционного порядка в Армении, Азербайджане, Таджикистане, Молдавии, Грузии, в зоне осетино-ингушского конфликта, контртерро-



27 мая – День памяти в 22-й отдельной ордена Жукова бригаде оперативного назначения войск национальной гвардии России.

ристическая операция в Северо-Кавказском регионе России.

За всю историю существования бригады за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, в борьбе с преступностью и терроризмом более 800 военнослужащих были награждены боевыми орденами и медалями, а пятеро из них удостоены высокого звания Героя России, к сожалению, трое – посмертно.

На протяжении почти 35-летней истории Калачёвская бри-

гада менялась и преобразовывалась, но всегда сохраняла главное – верность присяге и боевым традициям, на которых воспитывались поколения защитников Родины, надежность и воинский профессионализм, которые всегда служили гарантом прочного мира внутри нашей страны и спокойствия её граждан. И сегодня, как и много лет назад, в бригаде служат настоящие патриоты, которые верны присяге и своему народу. Именно их воинское мастерство

и профессионализм по заслугам оценены Президентом России – высокой государственной наградой орденом Жукова. Верные своему призванию военнослужащие бригады являются надежной опорой государства и достойными продолжателями славных боевых традиций войск национальной гвардии России – защитников Отечества.

Петр СТАНОГИН.
Камышинский район.

ГОТОВЫ К БОЕВЫМ ЗАДАЧАМ

Сталинградцы не подведут

Отряд «Сталинград» Союза добровольцев Донбасса, в составе которого служат казаки нашего региона, ведет интенсивную подготовку к отправке в зону специальной военной операции.

Проведены теоретические занятия по огневой подготовке. Бойцы получили знания по материальной части АК-74, навыки в снаряжении магазина патронами. Также изучили азы баллистики (дальности прямого выстрела, поправки на ветер) и поупражнялись в изготовках к ведению огня стоя, с колена, лёжа как с правой, так и с левой руки.



«На занятиях по устройству АК наш боец с позывным Нервяк показал настолько хорошие знания материальной части автомата, что не отметить это просто нельзя. Нервяк не служил в армии, но за пару дней из интернета почерпнул и выучил столько полезной информации по АК-74, что удивил даже инструктора на занятиях. Быстро и успешно он освоил сборку и разборку, а также снаряжение магазина», - сообщается в Телеграм канале СДД «Сталинград».

Также состоялись занятия по тактической медицине, по тактике ведения боя, основам работы с беспилотными летающими аппаратами (БПЛА). Запланированы занятия по таким специальностям, как разведчики, минометчики и операторы БПЛА.

Кроме того, не прекращается подготовка и материальной базы отряда. Приводится в порядок техническое состояние переданного добровольцам микроавтобуса. Недавно автопарк отряда пополнился новым приобретением – боец с позывным Сапер передал в отряд свой личный автомобиль УАЗ «Патриот». Пройдя техническое обслуживание, внедорожник также встанет в боевой строй.

ГЕРОИ НА ПЕРЕДОВОЙ

Боевая смекалка

Мобилизованные волгоградцы вдвоем захватили опорный пункт ВСУ и взяли четверых пленных.

Об этом рассказал известный журналист и ведущий Владимир Соловьев на страничке соцсети своего авторского общественно-политического круглосуточного канала «Соловьев LIVE».

Двое волгоградцев – офицер и сержант из 255-го гвардейского мотострелкового полка во время боя применили военную смекалку, вынудив солдат ВСУ сдаться в плен. Бой длился четыре часа.

«Когда у противника подошли к концу нервы, а у наших пацанов боеприпасы, они применили военную смекалку, чем вынудили четверых солдат ВСУ сдаться в плен. И все это под огнем вражеской артиллерии, – пишет Владимир Соловьев. – В итоге – опорник наш, пленные получают медпомощь, а герои представлены к государственному наградам».

ДОНСКОЕ РАЗДОЛЬЕ



По дороге и бездорожью

Во Втором Донском казачьем округе состоялась XIII велосипедная экспедиция «Донское раздолье 2023»

В этом историко-краеведческом мероприятии приняли участие 24 человека – воспитанники Иловлинского районной казачьей молодежной общественной организации «Донцы». Руководил велопробегом атаман «Донцов» Сергей Сосницкий.

За два дня казачата, младшему из которых Богдану Белкину исполнилось 9 лет, преодолели около 70 километров. Причем маршрут пролегал как по асфальтированному шоссе, так и по проселочным дорогам Иловлинского района Волгоградской области. Экспедицию сопровождал автомобиль техпомощи, к услугам которого молодые спортсмены-любители время от времени прибегали.

Дорогой казачат застали дождь и град, мокрую одежду пришлось сушить у костра. На нем же готовили пищу, ночевали в палатках на берегу реки. Юные казаки и казачки, как никогда хорошо узнали свой родной край. Во время отдыха на казачьей вечерке пели песни, рассказывали друг другу забавные казачьи истории, вспоминали своих родственников-казаков. Словом, приятных впечатлений у них накопилось масса, а главное, велозащита еще крепче сдружила ребят и открыла для них красоты родного края.

Фото Дениса ОВДИЕНКО.

ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ РАЙОНА

Рубеж для новых вершин

Самое крупное муниципальное образование на востоке Волгоградской области на границе с Казахстаном – Палласовский район отметил 100-летний юбилей.

Его площадь – почти 13 тысяч квадратных километров, – такие европейские страны как Кипр, Монако, Лихтенштейн и Люксембург вместе взятые имеют территорию меньше. И это только один из предметов гордости жителей Палласовки за свою малую родину.

Удивительно, но история этого заволжского края тесно переплетается с Германией. В XVIII веке эти земли исследовал немецкий ученый энциклопедист Петр Симон Паллас. И хоть сам он мало верил в перспективу Заволжья, именно его именем и назван современный район.

Сегодня в Палласовском районе в мире и согласии проживают представители более 60 национальностей. Район обладает большим потенциалом для развития приоритетных отраслей экономики и агропромышленного комплекса, туристической сферы. Жемчужина Палласовского района – Эльтон – крупнейшее соленое озеро в Европе по своим лечебным свойствам превосходит Мертвое море. Красоту и пользу этого чуда природы с каждым годом оценивают всё больше гостей.

За последние несколько лет Палласовка серьезно преобразилась – обновлены инфраструктура и благоустройство, больницы и школы, и это малая часть изменений. Все жители

Палласовки уверены, что вековая история района сегодня – это еще один рубеж для новых свершений.

В юбилейный день на праздник приехали многочисленные гости со всей Волгоградской области, а также из Республики Казахстан.

Церемония возложения венков и цветов к памятному знаку «Огонь славы» и праздничное шествие объединило сотни людей. В рамках юбилейных торжеств в городском парке Торгун прошли спортивные турниры, фестиваль творческой молодежи, инсталляция национальных подворий, выставки изделий декоративно-прикладного искусства и сельскохозяйственных животных, концертные и развлекательные программы и другие мероприятия.

Жители и гости Палласовки смогли прикоснуться и к казачьей культуре, которую на празднике представили казаки и казачки СКО «Станица Мирная» Волжского казачьего округа, а также отведать казачью кухню. Заместитель станичного атамана по культуре Ирина Чердниченко рассказала гостям об истории казачьего края и службе, которую сегодня в Палласовском районе несут казаки, а казачий народный ансамбль «Раняшенька» исполнил казачьи песни.

Волжский казачий округ.



ДЕНЬ СЯТОЙ ТРОИЦЫ



Праздник с казачьим размахом

В Спасо-Преображенском храме Волгоградского благочиния прихожане вместе с настоятелем храма, руководителем отдела по взаимодействию с казачеством Волгоградской епархии протоиереем Анатолием Безбородовым и клириком храма иереем Александром Кабановым при участии сотрудников библиотеки им. В. М. Шукшина и окружного казачьего общества «Волгоградский казачий округ», провели праздник, посвященный Дню Святой Живоначальной Троицы.



Как сообщили нам в пресс-службе Волгоградской епархии, народный ансамбль казачьей песни «Донская традиция» при Молодечном центре культуры «XXI век» под руководством Татьяны Ожерельевой исполнил любимые всеми песни, которые с радостью подхватывали участники праздника. Прихожане всех возрастов водили хороводы вместе с творческим клубом «Хороводное кружево» при Доме культуры «Патриот» Кировского района Волгограда.

Казаки Волгоградского казачьего округа провели состязания по стрельбе из лука, перетягиванию каната, подъему гири и рубке шашкой. Казачий центр государственной службы организовал площадку – выставку казачьего холодного оружия, которую провёл Дмитрий Рогов.

Участники праздника читали стихи, пели и загадывали загадки. И, конечно, праздник не обошёлся без угощения. Казаки и трудолюбивые прихожанки угощали всех вкуснейшей окрошкой, шашлыком с разносолами и яичницей, которую готовили по особому рецепту. А запивали всё узваром и чаем из самовара с донскими травами.



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 2-е полугодие 2023 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
 06.10 «Символы России» (12+)
 07.00 «День России». Праздничный канал (12+)
 10.15 «Кто, кроме нас» (16+)
 11.10, 12.15, 15.15 «Империя: Петр I» (12+)
 15.50 Гала-концерт Всероссийского музыкального патриотического фестиваля «Своих не бросаем» (12+)
 19.10 «Михаил Задорнов: мысли и предсказания» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.35 «Что? Где? Когда?» (16+)
 23.45 Россия от края до края (12+)
 01.00 ПОДКАСТ. ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)
 01.40 ПОДКАСТ. ЛАБ «Обязательно к прочтению» (16+)
 02.15 ПОДКАСТ. ЛАБ «20 лет спустя» (16+)
 02.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Антропология» (16+)
 03.30 ПОДКАСТ. ЛАБ «АстроУмные» (16+)
 04.05 ПОДКАСТ. ЛАБ «Психика» (16+)

РОССИЯ 1

05.20 Х/ф «Укрощение свекрови» (12+)
 07.15 Х/ф «Укрощение свекрови. Продолжение» (12+)
 11.00, 13.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
 12.00 Москва. Кремль. Вручение Государственных премий Российской Федерации (12+)
 13.30 Т/с «Ликвидация» (16+)
 18.00 Концерт ко Дню России (12+)
 21.05 Вести. Местное время (16+)
 21.20 Х/ф «Мистер нокаут» (12+)
 23.30 Х/ф «Небо» (12+)
 02.00 Х/ф «Балканский рубеж» (16+)

НТВ

05.05 «Новые русские сенсации» (16+)
 06.00, 08.20 Х/ф «Час сыча» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
 10.20 Х/ф «Петр I: последний царь и первый император» (16+)
 13.25 Х/ф «Отставник. Спаси врага» (16+)
 15.30, 16.20 Х/ф «Отставник. Защита додова» (16+)
 19.40 Х/ф «Отставник. Ближний бой» (16+)
 23.00 Концерт, посвященный 12 июня (12+)
 00.20 Х/ф «Последний герой» (16+)

02.15 «Три танкиста» (16+)
 03.00 «Военно-исторические маршруты» (16+)
 03.25 Т/с «Петля» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (6+)
 06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
 06.45 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
 07.00 Т/с «Воронины» (16+)
 07.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 М/ф «Князь Владимир» (0+)
 10.45 Х/ф «Календарь ма (и)я» (6+)
 12.35 М/ф «Angry birds в кино» (6+)
 14.25 М/ф «Angry birds-2 в кино» (6+)
 16.25 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)
 18.05 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы» (6+)
 20.00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
 21.00 «Фактор страха. Испытание тайгой. Секреты сезона» (16+)
 22.05 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+)
 00.20 Х/ф «Иллюзия обмана-2» (12+)
 02.40 Т/с «Братья» (16+)
 03.55 Скetchком «Сториз» (Россия, 2020 г.) (16+)
 04.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
 07.05, 02.35 М/ф (6+)
 08.30 Легенды мирового кино (12+)
 08.55, 23.25 Х/ф «Александр Невский» (12+)
 10.40, 22.30 Д/ф «Александр Невский. За веру и Отечество» (12+)
 11.35 Исторические курорты России (12+)
 12.52 Х/ф «Минин и Пожарский» (0+)
 13.50 Письма из провинции (12+)
 14.20, 01.55 Д/ф «Псковские лебеди» (12+)
 15.00 Д/ф «Петр Великий. История с французским акцентом» (12+)
 15.45 «Вся Россия». Фестиваль фольклорного искусства (12+)
 16.30 Х/ф «Семен Дежнев» (16+)
 17.50 Великие имена России (12+)
 18.30 Государственный академический Кубанский казачий хор. Концерт (12+)
 19.30 Новости культуры (12+)
 19.45 Д/ф «Щедрин-считай» (12+)
 21.05 Х/ф «Девушка без адреса» (0+)
 01.10 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

05.50 Х/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (12+)

08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
 08.20, 13.20, 18.20 Т/с «Россия молодая» (12+)
 22.35 Х/ф «Ярослав» (16+)
 00.50 Х/ф «Демидовы» (12+)
 03.25 Д/ф «Вещий Олег» (12+)

СПАС

05.00, 00.10 День патриарха (0+)
 05.10 Главное. Новости на Спасе (16+)
 07.00 Х/ф «Минин и Пожарский» (0+)
 09.40, 04.35 Русский урок. Русская смута (12+)
 10.05, 03.10 Русский урок. Война против русского мира (12+)
 10.35, 03.35 Русский урок. Есть ли будущее у России? (12+)
 11.10, 04.05 Русский урок. Духовный вид родины (12+)
 11.45 Лето Господне. Петров пост (6+)
 13.40, 00.25 Завет (6+)
 14.45, 01.20 Святых России (6+)
 16.55 Д/ф «Александр Невский» (6+)
 17.30 Х/ф «Александр Невский» (6+)
 19.45 Х/ф «Аты-баты, шли солдаты» (12+)
 21.30 Русский формат. Концерт (0+)
 22.45 Д/ф «Князь Владимир» (6+)
 23.20 Д/ф «Памяти героев России» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Легендарные клубы» (12+)
 06.30 «Здоровый образ. Баскетбол» (12+)
 07.00, 10.00, 12.55, 18.55, 22.25, 02.55 Новости (16+)
 07.05, 13.00, 15.45, 21.20, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
 10.05 М/ф «Снежные дорожки» (0+)
 10.15 М/ф «Шайбу! Шайбу!» (0+)
 10.35 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
 10.55 Мини-футбол. Чemp. России. PARI-Суперлига. Финал. «Норильский Никель» - КПРФ (0+)
 13.55 Бокс. Кубок Победы (16+)
 16.25 Д/ф «Валерий Харламов. На высокой скорости» (12+)
 17.50 «Лето. Евро. 2008» (12+)
 17.55 «Громко» Прямой эфир
 19.00 Футбол. ЛЧ. Финал. «Манчестер Сити» - «Интер» (0+)
 22.30 «ВЭ это видели» (12+)
 23.30 Боулинг. Континентальная лига. Про-тур. Команды (0+)
 01.25 Бокс. Ваге Кнукле FC. Кай Стюарт против Луи Лопеса (16+)
 03.00 Баскетбол 3x3. Winline Чemp. России (0+)
 05.00 «Громко» (12+)

ВТОРНИК, 13 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Великая» (12+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00-04.00 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Кто против?» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Валюша» (12+)
 23.55 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.40 Т/с «Московская борзая 2» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.50 «За гранью» (16+)
 17.55 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Эффект домино» (16+)
 22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)
 01.55 Х/ф «Знакомство» (16+)
 03.25 Т/с «Петля» (16+)

СТС



06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
 06.45 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
 07.00 Т/с «Воронины» (16+)
 08.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 09.25 «Взрослым не понять» (12+)
 10.35 Х/ф «Добро пожаловать в семью» (16+)
 13.00 «На выход!» (16+)
 14.10 Т/с «Кухня» (12+)
 18.30 Т/с «Ева, рожай!» (16+)
 20.00 «Стать шефом» (16+)
 22.05 Х/ф «2+1» (16+)
 00.35 «Кино в деталях» (18+)
 01.35 «Клик-кляк шоу» (16+)
 02.25 Т/с «Братья» (16+)
 04.00 Скetchком «Сториз» (16+)
 04.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
 06.35 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 13.45, 01.05 Д/ф «Викинг Ролло - от изгнанника до завоевателя» (12+)
 08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
 08.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» (0+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.15, 00.00 ХХ век (12+)
 12.20 Цвет времени (12+)
 12.45 Новости. Подробно. Книги (12+)
 13.00 «Игра в бисер» (12+)
 14.40, 02.40 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
 14.55 Линия жизни (12+)
 17.15 «Передвижники. Николай Ярошенко» (12+)
 17.45, 02.00 Выдающиеся дирижеры XX века (12+)
 18.30 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» (12+)
 19.00 «Почерк эпохи» (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Семинар» (12+)

20.45 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 21.00 Искусственный отбор (12+)
 21.40 65 лет Сергею Маковецкому (12+)
 22.25 Х/ф «Макаров» (12+)

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф «Пирожки с картошкой» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 01.00 Х/ф «Ошибки резидента». «По старой легенде» (12+)
 12.25, 13.25, 15.05, 17.10, 03.20 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.00 Д/с «Вторая Мировая: пламя и сталь». «Бомбардировщики» (16+)
 18.50, 19.55 «Специальный репортаж» (16+)
 20.10 «Улика из прошлого» (16+)
 22.45 «Между тем» (12+)
 23.15 Х/ф «Семен Дежнев» (12+)
 02.15 Д/ф «Александр Третий. Сильный, державный...» (12+)

СПАС

05.00, 23.40 День патриарха (0+)
 05.10 Х/ф «Сыновья уходят в бой» (12+)
 07.00 Мультфильмы (0+)
 07.30 Утро на Спасе (0+)
 10.30, 22.05 Прямая линия. Ответ священника (12+)
 11.05 В поисках Бога (6+)
 11.35 Профессор Осипов (0+)
 12.10 Простые чудеса (12+)
 13.35 Монастырская кухня (0+)
 15.00 Д/ф «Цикл люди Донбасса. Прогульщики» (12+)
 15.20 Х/ф «Александр Невский» (6+)
 17.35 Х/ф «Я родом из детства» (12+)
 19.30, 03.15 Вечер на Спасе (0+)
 21.30, 02.45 Д/ф «Иоанн Кронштадтский» (0+)
 22.40 Служба спасения семьи (16+)

23.55 Д/ф «Земля жизни. Фильм 5» (0+)
 00.50 Д/ф «Святой» (0+)
 01.25 Свое с Андреем Даниленко (6+)
 01.55 «Парсуна» (6+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Легендарные клубы» (12+)
 06.30 «Наши иностранцы» (12+)
 07.00, 10.00, 12.40, 15.40, 18.55, 22.25, 02.55 Новости (16+)
 07.05, 14.55, 17.55, 21.30, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Великая» (12+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00-04.00 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Кто против?» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Валюша» (12+)
 23.55 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.40 Т/с «Московская борзая 2» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.50 «За гранью» (16+)
 17.55 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Эффект домино» (16+)
 22.15, 00.00 Т/с «Реализация» (16+)
 01.55 Х/ф «Отпуск» (16+)
 03.25 Т/с «Петля» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
 06.45 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
 07.00 Т/с «Воронины» (16+)
 08.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 08.45 Х/ф «Мой папа - вождь» (6+)
 10.40 Х/ф «2+1» (16+)
 13.00 «На выход!» (16+)
 14.05 Т/с «Кухня» (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Великая» (12+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Китайская мечта. Путь Возрождения» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Валюша» (12+)
 23.55 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.40 Х/ф «Соучастники» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35

10.05, 12.20, 02.35 Специальный репортаж (12+)
 10.25 Д/ф «Короли. Из гетто к победе и золоту» (12+)
 11.40 Бокс. Эдуард Трояновский против Айка Шахназаряна (16+)
 12.45, 15.45 Футбол. BetBoom MKC 2023 (0+)
 19.00 «Зенит». Звездная история» (12+)
 19.30 Футбол. Кубок УЕФА. Сезон 2007-2008. Финал. «Зенит» - «Глазго Рейнджерс» (0+)

СРЕДА, 14 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

18.30 Т/с «Ева, рожай!» (16+)
 20.00 Х/ф «Притяжение» (12+)
 22.35 Х/ф «Вторжение» (12+)
 01.05 Х/ф «Без меня» (16+)
 02.45 Т/с «Братья» (16+)
 03.50 Скetchком «Сториз» (16+)
 04.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
 06.35 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 13.45, 00.30 Д/ф «Карл V. Миссия невыполнима» (12+)
 08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
 08.50, 15.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» (0+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.15, 23.35 ХХ век (12+)
 12.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
 12.45 Новости. Подробно. Кино (12+)
 13.00 Искусственный отбор (12+)
 14.40 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
 14.55 Д/ф «Монологи кинорежиссера. Станислав Говорухин» (12+)
 17.15 «Эрнст Неизвестный «Древо жизни» река (12+)
 17.45, 01.25 Выдающиеся дирижеры XX века (12+)
 18.30 Д/ф «Поселок Юрино. Марий Эл. Шереметевский замок» (12+)
 19.00 «Почерк эпохи» (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Семинар» (12+)
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 21.00 Абсолютный слух (12+)
 21.40 Власть факта (12+)
 22.25 Х/ф «Запомните меня такой» (12+)
 02.15 Д/ф «Сергей дрейден» (12+)

ЗВЕЗДА

05.05, 12.25, 13.25, 15.05, 17.10, 03.20 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
 09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
 11.00, 01.05 Х/ф «Ошибки резидента». «Возвращение Бекаса» (12+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.00 Д/с «Вторая Мировая: пламя и сталь». «Опнеметы» (16+)
 18.50, 19.55 «Специальный репортаж» (12+)
 20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
 02.15 Д/ф «Сергей дрейден» (12+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
 06.45 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
 07.00 Т/с «Воронины» (16+)
 08.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
 08.45 Х/ф «Мой папа - вождь» (6+)
 10.40 Х/ф «2+1» (16+)
 13.00 «На выход!» (16+)
 14.05 Т/с «Кухня» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 15 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.50, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 22.00 Т/с «Великая» (12+)
 23.00 «Большая игра» (16+)
 00.00 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «**Восхождение на Олимп**» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня
09.15, 21.00 «Открытый эфир» (16+)
11.00 Д/с «Москва фронту» (16+)
11.25, 13.25, 15.05, 01.10 Х/ф «**Судьба резидента**» (12+)
15.00 Военные Новости (16+)
15.25, 17.10 Х/ф «**Ярослав**» (16+)
18.00 Д/с «Вторая Мировая: пламя и сталь». «Гаубицы» (16+)
18.50, 19.55 «Специальный репортаж»
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «**Трактор на Пятницкой**» (12+)
03.45 Х/ф «**Шестой**» (12+)
05.05 Д/с «Легендарные самолеты» (16+)

СПАС

05.00, 23.45 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «**Униженные и оскорбленные**» (0+)

07.05 Мультфильмы (0+)
07.30 Утро на Спасе (0+)
10.30, 22.05 Ответ священника (12+)
11.05 В поисках Бога (6+)
11.35 Профессор Осипов (0+)
12.10, 02.05 Простые чудеса (12+)
13.00 Двенадцать (12+)
13.35 Монастырская кухня (0+)
15.00 Д/ф «Святой» (0+)
15.40 Х/ф «**Размах крыльев**» (12+)
17.35 Х/ф «**Их знали только в лицо**» (12+)
19.30, 03.15 Вечер на Спасе (0+)
21.30, 02.45 Д/ф «Лики Богородицы. Икона Божией Матери знамение» (0+)
22.40 Святыни России (6+)
00.00 Д/ф «Земля жизни. Фильм 7» (0+)
00.50 Д/ф «Святитель Иоанн. Возвращение домой» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Легендарные клубы» (12+)
06.30 Футбол. Журнал ЛЧ (0+)
07.00, 10.00, 12.40, 15.25, 18.55, 22.25,

02.55 Новости (16+)
07.05, 15.30, 19.00, 22.00, 00.15 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.05, 12.20, 02.35 Специальный репортаж
10.25 Д/ф «Короли. Воля к победе» (12+)
11.40 Бокс. Григорий Дрозд против Лукаша Яника (16+)
12.45 «Есть тема!» Прямой эфир
14.25, 05.00 «География спорта. Калининград» (12+)
14.55 «Лето. Евро. 2008» (12+)
16.55 Футбол. Товарищеский матч. Молодежные сборные. Россия - Белоруссия (0+)
19.30 Футбол. Ретро-матч. Лига ставок Лига легенд. Сборная России - «Зенит» (0+)
22.30 Бокс. Кубок Победы (16+)
01.15 Классика Бокса. Мохаммед Али против Джо Фрейзера (16+)
03.00 Баскетбол. ЧЕ. Женщины. Турция - Сербия (0+)
05.30 «Андрей Аршавин меняет профессию» (12+)

СПАС

05.00, 00.35 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «**Повесть о неистовом**» (0+)
06.55 Мультфильмы (0+)
07.30 Т/с «**Братья**» (16+)
07.30 Утро на Спасе (0+)
10.30 Д/ф «Царевич Димитрий Угличский» (0+)
11.05 В поисках Бога (6+)
11.35 Профессор Осипов (0+)
12.10 Простые чудеса (12+)
13.00 Двенадцать (12+)
13.35 Монастырская кухня (0+)
15.00 Д/ф «Лики Богородицы. Икона Божией Матери знамение» (0+)
15.35 Х/ф «**Деревья на асфальте**» (12+)
17.15 Х/ф «**Урок жизни**» (12+)
19.30, 03.15 Вечер на Спасе (0+)
21.30 Д/ф «Земля жизни. Фильм 5» (0+)
22.30 Д/ф «Земля жизни. Фильм 6» (0+)
23.35 Д/ф «Земля жизни. Фильм 7» (0+)
00.50 Бесогон (18+)
01.50 Спас-стрим (0+)
02.50 Д/ф «В поисках святого города. Корсунь - купель крещения Руси» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Легендарные клубы» (12+)
06.30, 14.25 «Что по спорту? Петрозаводск» (12+)
07.00, 10.00, 12.40, 15.25, 17.25, 02.55 Новости (16+)
07.05, 17.30, 19.10, 20.40, 23.55 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.05 «Небесная грация» (0+)
10.25 Д/ф «Короли. Чемпион никогда не сдаётся» (12+)
11.40 Бокс. Дмитрий Бивол. Лучшее (16+)
12.20 «Лица страны. Светлана Кулакова» (12+)
12.45 «Есть тема!» Прямой эфир
14.55, 05.00 «Вид сверху» (12+)
15.30 Смешанные единоборства. Опе FC (16+)
17.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Саратов» - «Локомотив» (0+)
19.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Кристалл» - «Крылья Советов» (0+)
21.00 Смешанные единоборства. АСА. Эдуард Вартанян против Артема Резникова (16+)
00.40 Автоспорт. Российская Дрифт серия «Европа» (0+)
01.40 Пляжный футбол. OLIMPBET Чemp. России. «Лекс» - «Спартак» (Москва)
03.00 Баскетбол. ЧЕ. Женщины. Франция - Великобритания (0+)
05.30 «Андрей Аршавин меняет профессию» (12+)

ПЯТНИЦА, 16 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Концерт Полины Гагариной «Навсегда» (12+)
23.20 «Баня, водка, гармонь, Голливуд» (16+)
00.20-05.25 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
23.55 «Истории большой страны» (12+)
00.55 «Дайте мне победить!» (12+)
02.05 Х/ф «**Мама поневоле**» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «**Москва. Центральный округ**» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «**Лесник**» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «**Эффект домино**» (16+)
22.15 Т/с «**Реализация**» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.35 «Квартирный вопрос» (0+)
03.30 Т/с «**Петля**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
06.45 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
07.00, 02.00 Т/с «**Воронины**» (16+)
08.00 «Уральские пельмени. Смехbook»

(16+)
12.10 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00 «Кликклак шоу» (16+)
00.00 «Обратный отсчет» (16+)
02.50 Т/с «**Братья**» (16+)
04.00 Скetchком «**Сториз**» (16+)
04.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35, 14.00 Д/ф «Павел 1» (12+)
08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50, 15.50 Х/ф «**В поисках капитана Гранта**» (0+)
10.20 Х/ф «**Детство Горького**» (0+)
12.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
12.45 Власть факта (12+)
13.30 Д/ф «Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло» (12+)
14.55 Д/с «Забытое ремесло» (12+)
15.10 Д/ф «Сергей дрейден» (12+)
17.15 Письма из провинции (12+)
17.45 Выдающиеся дирижеры XX века (12+)
18.45 «Билет в Большой» (12+)
19.45 «Смехоносталия» (12+)
20.15, 01.30 Искатели (12+)
21.00 Линия жизни (12+)
21.55 Х/ф «**Прощание славянки**» (16+)
23.15 «2 Верник 2» (12+)
00.00 Х/ф «**Черная орхидея**» (16+)
02.15 М/ф (6+)

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «**Я - Хортица**» (12+)
07.50, 09.20 Х/ф «**Я объявляю Вам войну**» (16+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
10.20 Х/ф «**Проект «Альфа**» (12+)
12.20, 13.25, 15.05 Х/ф «**Фронт в тылу врага**» (12+)
15.00 Военные Новости (16+)
16.35, 19.45 Т/с «**Участок лейтенанта Качуры**» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.10 Х/ф «**Незнакомый наследник**» (12+)
01.50 Х/ф «**Ссора в Лукахах**» (12+)
03.25 Х/ф «**Тайна золотой горы**» (12+)
04.40 Д/ф «Вторая Мировая. Русское сопротивление» (12+)
05.25 Д/с «Москва фронту» (16+)

СУББОТА, 17 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
08.35 «Умницы и умники». Финал (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
10.15 «Поехали!» (12+)
11.05 «Все звезды русского космоса» (12+)
12.15 Поединки (12+)
14.20 Х/ф «**Ошибка резидента**» (12+)
17.10, 18.20 «Абракадабра!» (16+)
19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.20 Х/ф «**Маленькая мисс Счастье**» (16+)
01.15-04.55 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
12.00 «Доктор Мясников» (12+)
13.05 Х/ф «**Прости за любовь**» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Концерт над Волгой. Посвящение русской провинции из Плеса (12+)
22.40 Х/ф «**Синдром отложенного счастья**» (16+)
00.40 Х/ф «**Врачебная ошибка**» (12+)
04.20 Х/ф «**Другой берег**» (16+)

НТВ

04.55 «Жди меня» (12+)
05.45 Т/с «**Береговая охрана**» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Модный vs народный» (12+)
14.20 «Своя игра» (0+)
15.20 «Игры Разумов» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Секрет на миллион» (16+)
22.25 «Звезды сошлись» (16+)

00.00 «Международная пилорама» (18+)
00.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
02.25 «Дачный ответ» (0+)
03.15 Т/с «**Петля**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 «Взрослым не понять» (12+)
11.00 «Стать шефом» (16+)
13.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.30 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)
15.20 М/ф «Angry birds в кино» (6+)
17.10 М/ф «Angry birds-2 в кино» (6+)
19.05 М/ф «Изумительный Морис» (6+)
21.00 Х/ф «**ИП ман-4**» (16+)
23.05 Х/ф «**Мастер z. Наследие ИП Мана**» (18+)
01.20 Х/ф «**Притяжение**» (12+)
03.25 Т/с «**Братья**» (16+)
04.15 Скetchком «**Сториз**» (16+)
04.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30 «Эрнст Неизвестный «Древо жизни» (12+)
07.05, 02.25 М/ф (6+)
08.40 Х/ф «**Прощание славянки**» (16+)
10.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 Х/ф «**Во власти золота**» (16+)
11.55, 00.50 Д/ф «Португалия. Дикая природа на краю земли» (12+)
12.55 Д/ф «Страна волшебника Роу» (12+)
13.30 Х/ф «**Конек-горбунок**» (16+)
14.50 Парад победителей XXIII международного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик» (0+)
16.45 Х/ф «**О бедном гусаре замолвите слово**» (0+)
19.45 Д/ф «Тайны Болливуда» (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
06.10 ПОДКАСТ. ЛАБ «Космические истории» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Менталлион». Национальная Лотерея (12+)
09.40 «Нелуговые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь своих» (12+)
11.10 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Екатерина Великая. Женская доля»
13.05 Т/с «**Спросите медсестру**» (16+)
17.00 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 «Призвание». Премия лучшим врачам России (0+)
21.00 «Время» (16+)
22.35 «Что? Где? Когда?». Финал (16+)
23.55, 03.50 ПОДКАСТ. ЛАБ «Легкие деньги» (16+)
00.35-04.25 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

06.00, 01.30 Х/ф «**Любовь из пробирики**» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 17.00 Вести (16+)
11.40 «Большие перемены» (12+)
12.45 Х/ф «**Перевод с немецкого**» (12+)
18.00 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «**Береговая охрана**» (16+)
06.35 «Центральное телевидение» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.20 «Ты супер! 6». Финал (0+)
23.00 «Маска» (12+)

20.30 Х/ф «**Зита и Гита**» (12+)
23.05 Х/ф «**Сказки... сказки... сказки старого Арбата**» (0+)
01.40 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

05.45 Х/ф «**Формула любви**» (12+)
07.40, 08.15 Х/ф «**Штрафной удар**» (12+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.55, 01.40 Х/ф «**Сергея**» (12+)
11.40 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды науки». Сергей Боткин (12+)
15.40 Х/ф «**Я - Хортица**» (12+)
17.10 Х/ф «**Калачи**» (12+)
19.25 Х/ф «**Я объявляю Вам войну**» (16+)
21.15 «Легендарные матчи». «ЧЕ 1999. Мини-футбол. Финал. Россия - Испания» (12+)
00.10 Х/ф «**По законам военного времени**» (12+)
03.00 Х/ф «**Незнакомый наследник**» (12+)
04.25 Д/ф «Бой за берет» (12+)
04.50 Д/с «Легендарные самолеты» (16+)

СПАС

05.00, 01.15 День патриарха (0+)
05.10, 18.55 Святыни России (6+)
06.05 Х/ф «**Первый троллейбус**» (0+)
07.55, 08.45 Мультфильмы (0+)
08.30 «Тайны сказок» (0+)
08.55, 22.05, 03.00 Простые чудеса (12+)
09.45 Свое с Андреем Даниленко (6+)
10.15 В поисках Бога (6+)
10.50, 02.30 Рассказки мне о Боге (6+)
11.20, 01.30 Д/ф «В поисках святого города. Закат Херсонеса» (0+)
11.55 Д/ф «Земля жизни. Фильм 6» (0+)
13.00 Д/ф «Земля жизни. Фильм 7» (0+)
14.05 Х/ф «**Урок жизни**» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июня

02.35 «Диагноз: жизнь» (16+)
03.25 Х/ф «**Полузащитник**» (16+)
06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Царевны» (0+)
07.35 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Ротов в деле» майковер-шоу (16+)
10.00 «Фактор страха. Испытание тайгой»
11.00 «Фактор страха. Испытание тайгой. Секреты сезона» (16+)
12.05 Х/ф «

АТАМАНСКОЕ ПРАВЛЕНИЕ

Награды для лучших



В городе Котельниково Волгоградской области в День Святой Троицы состоялось совместное заседание атаманского правления Регионального отделения Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья» в Волгоградской области и Политического совета Регионального отделения политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Волгоградской области.



Были рассмотрены вопросы участия казаков в специальной военной операции на Украине, оказания гуманитарной помощи и участия казаков в избирательной компании 2023-2024 годов. Участники заседания посетили храм Серафима Саровского. За большую и плодотворную работу по возрождению и становлению российского казачества депутат Котельниковской городской Думы Виктор Кудинов награжден нагрудным знаком «За возрождение казачества» II степени, а председатель местного отделения политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Котельниковском муниципальном районе Волгоградской области Владимир Линченко награжден Почетной грамотой комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области. Проведл заседание и вручил награды атаман РО СКВРиЗ в Волгоградской области, председатель РО политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Волгоградской области, казачий полковник Виктор Селезнев.

На страже рубежей

В Новочеркасске при поддержке Министерства культуры России, Министерства науки и высшего образования РФ, Синодального комитета Русской православной церкви по взаимодействию с казачеством, Всероссийского казачьего общества прошла Международная научно-практическая конференция «Казачество на страже рубежей Отечества».

Площадками для ее проведения стали Южно-Российский государственный политехнический университет им. М.И. Платова, где состоялось пленарное заседание, и Новочеркасский музей истории донского казачества, где в парадном зале Атаманского дворца прошла объединенная работа секций. Задачей конференции стало научное изучение истории российского казачества, противодействие её фальсификации, формирование позитивного образа российских казаков как в России, так и за её пределами, что поможет сохранить и популяризировать историю и культуру казачества.

В Международной научно-практической конференции «Казачество на страже рубежей Отечества» приняли участие более 300 человек в очном формате, более 2 000 человек в режиме онлайн из 47 субъектов Российской Федерации, Финляндии и Казахстана. Прозвучало более 70 очных и онлайн сообщений. С докладом на тему «Участие казаков в Сталинградской битве» выступил и заместитель атамана по работе с молодежью регионального отделения Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области Дмитрий Лавренов.

Наш пьедестал

В Волгограде на базе спортивного клуба «Прайд» состоялись третьи Всероссийские соревнования по фланкировке «Волга Победы 2023» в рамках празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В соревнованиях приняли участие представители различных регионов нашей страны, среди них были казаки «Станицы Сергиево-Михайловская» регионального отделения «Союза казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области Павел Васильев, Илья Аверков и Иван Таранников. Обладателем Гран-При за лучший творческий номер в номинации «Национальный костюм» стал Илья Аверков, а звание победителя в соревнованиях по фланкировке в своей возрастной группе завоевал Иван Таранников.

СОВЕТ АТАМАНОВ ОКРУГА

В администрации Серафимовичского района прошел Совет атаманов Усть-Медведицкого казачьего округа под председательством окружного атамана В.Ю. Гречишника.

Помимо юртовых и станичных атаманов в его работе приняли участие начальник отдела реализации государственной политики в сфере казачества, комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области А.А. Бирюков и руководитель отдела Урюпинской епархии по взаимодействию с казачеством протоиерей Сергей Иванов.

Присутствующие обсудили ряд актуальных вопросов. В частности, участие отряда «Усть-Медведица» казачьего округа в специальной военной операции, а также оказание гуманитарной помощи бойцам, участвующим в СВО.

Атаман СКО «Михайловский юрт», командир отряда «Усть-Медведица» С.В. Барышников отметил четкую и слаженную работу казаков во время боевых действий, а также поблагодарил присутствующих на Совете атаманов за оказанную помощь и поддержку в период нахождения бойцов на передовой.

«Я горжусь тем, что проходил службу с нашими казаками-добровольцами, — сказал Сергей Барышников. — В ходе выполнения задач никто не струсил, не проявил слабость, все вели себя достойно и мужественно. Казаки сумели наладить взаимодействие как с российскими военнослужащими, так и с мирным населением. И, конечно, невозможно переоценить ту помощь, которая приходила из родного края от вас, дорогие земляки. Благодаря вам, вашей помощи и поддержке мы живы и здоровы, у нас было практически все необходимое для выполнения боевых задач, и для решения вопросов бытового уровня. Сейчас часть отряда находится в зоне проведения СВО, остальные на долевании. Есть и те, кто передает боевой опыт другим бойцам на полигонах, приступив к обязанностям инструкторов.»

К слову, атаман также отметили и духовный посыл каза-

Где трудно, там и казаки



ков-добровольцев. Как отмечали многие, бойцы поддержали память воинского духа казачьего народа, а также показали отличный пример для воспитания в детях традиций казаков.

Во время подготовки к отправке и участия отряда «Усть-Медведица» в боевых действиях казаки собрали на нужды бойцов порядка 8 млн рублей.

«Когда возникла идея формирования данного подразделения, — рассказывает Виктор Юрьевич Гречишников, — казаки нашего округа откликнулись и оказали помощь в приобретении необходимого оснащения бойцов. Активно подключились и предприниматели, сельхозтоваропроизводители Серафимовичского района, за что им огромная благодарность.»

Окружной атаман поблагодарил и всех бойцов отряда «Усть-Медведица» за достойную службу и ходатайствовал перед Советом атаманов о поощрении и награждении казаков-добровольцев.

Атаман Усть-Медведицкого юрта, первый помощник окружного атамана А.С. Дьяков подробно рассказал о том, как в округе была выстроена работа по сбору средств, закупке и доставке гуманитарной помощи бойцам.

Согласно докладу Андрея Сергеевича, казаки Усть-Медве-

дицкого казачьего юрта за полгода доставили военнослужащим 7 автомобилей УАЗ («буханка»), 3 автомобиля «Нива» и автомобиль «Хантер». Кроме этого — 9 квадрокоптеров, 11 тепловизоров, дорогостоящие бинокли, предметы экипировки, аптечки, продукты питания, предметы гигиены, строительные материалы, печки-буржуйки и прочее.

Руководитель ООО «Сауртурн-Агро» Н.К. Горский, руководитель АО «Пронинское» А.И. Малахов, руководитель АО «им. Калинин» В.Ю. Гречишников, руководитель ООО «Им. Куйбышева» В.И. Леонтьев, главы КФХ: В.В. Исаев, В.В. Котов и А.И. Мурадбеков — это те люди, которые внесли большой вклад во время сбора средств на нужды наших бойцов, — отметил А.С. Дьяков. — Главы поселений района, неравнодушные казаки и казачки также активно подключились к сбору гуманитарной помощи, юные казачата отправляли бойцам трогательные письма, поделки, рисунки. Моральная поддержка — это тоже большой вклад, и такие теплые приветы из дома там очень ценят солдаты.

Важно отметить, что и сегодня во всех юртах и станицах казаки активно собирают и доставляют гуманитарную помощь бойцам на СВО. Многие атаман лично привозят гуманитарные грузы не только бойцам отряда

«Усть-Медведица», но и мобилизованным землякам, и добровольцам, и военнослужащим по контракту. И продолжат этим заниматься столько, сколько требуется.

В ходе совещания атаман заслушали доклад начальника штаба округа А.А. Авдеева о внесении в государственный реестр казачьих обществ юртов Усть-Медведицкого казачьего округа и предоставление в министерство юстиции достоверных паспортных данных членов казачьих обществ, входящих в состав Усть-Медведицкого округа. Атаман юртов и станиц отчитались о привлечении молодежи в систему управления казачьими обществами и постановке казаков на воинский учет. Кроме того, казаки обсудили также финансовые затраты на содержание станичных и юртовых обществ Усть-Медведицкого казачьего округа. По данному вопросу докладчиком выступил атаман Березовского юрта С.П. Рябухин.

В завершение заседания окружной атаман Виктор Юрьевич Гречишников поблагодарил казаков за продуктивную работу Совета атаманов.

Ксения ПОПОВА.
Фото **Андрея КОВАЛЕВА.**

Усть-Медведицкий казачий округ.

ПРЕМЬЕРА В КАЗАЧЬЕМ ТЕАТРЕ

«Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» — одно из самых известных произведений великого русского поэта Александра Пушкина по-новому зазвучало в стенах Казачьего театра в Волгограде.

Режиссёру-постановщику Андрею Радочинскому удалось создать настоящее сказочное действо, в котором главные герои — мальчик и девочка — читают сказку Пушкина, играют с куклами — персонажами сказки, и одновременно рассказывают историю залу. И сказка приобретает новые краски и повороты сюжета.

Оригинальные и самобытные сценография и костюмы героев сказки созданы художником-постановщиком из Астрахани Татьяной Колесниковой, которая уже сотрудничала с Казачьим театром на постановке спектакля «Волшебник изумрудного города». Хореографом спектакля выступила Анжелика Абакумова, добавившая яркую интонацию в сказку с помощью интересных и эффектных танцевальных композиций.

Любовь побеждает зло



Спектакль динамичен, в нем много действующих лиц, причем большинство актеров исполнило несколько ролей, что потребовало проявления их профессионального мастерства, опыта и умения. Но результат замечательный — был создан великолепный актерский ансамбль.

Праздничная атмосфера

премьерного показа радовала гостей театра перед началом спектакля. Волгоградская универсальная научная библиотека имени Максима Горького подготовила к спектаклю выставку книг Пушкина и провела интеллектуальную викторину, посвященную его творчеству. Выставку детских рисунков организовала Волгоградская областная дет-

ская художественная галерея. В зале Казачьей славы гости театра знакомлись с интересными работами маленьких художников из разных городов России и зарубежья.

Ну и, конечно, сам спектакль не оставил равнодушными зрителей, которые были особенно щедры на аплодисменты в тот премьерный вечер.

«Необычно всё: декорации, чарующая музыка. Костюмы просто бесподобные, световые эффекты необычные. В текст сказки Пушкина удачно вписываются современные реплики. Начинается спектакль с кукол, которые оживают. И главное, что любовь побеждает зло», — поделилась впечатлениями зрительница Наталья Шаповалова, пришедшая на спектакль со своим внуком Даниилом. А спектакль продолжает собирать восторженные отзывы.

Наталья ЧЕРКАШИНА.



Окончание.
Начало в номере
от 2 июня 2023 года.

КАЛЕНДАРЬ ДОНСКОГО КАЗАКА



Июнь

13 июня – В 1997 году войсковое казачье общество «Все-великое войско Донское» внесено в Государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации.

13 июня – В 1736 году казаки под командованием походного атамана И.М. Краснощечкова приняли участие в штурме крепости Азов.

13 июня – В 1873 году родился участник Первой мировой и Гражданской войн, поэт С.Ф. Сулин. Эмигрировал в Болгарию, где издал собрание боевых казачьих песен 1919-1920 годов «Донцы в Тавриде».

15 июня – В 1992 году Президент России подписал Указ №632 «О мерах по реализации закона Российской Федерации «О реабилитации репрессированных народов в отношении казачества».

15 (2) июня – В 1871 году в Егорлыкской станице родился знаменитый советский оружейник Фёдор Васильевич Токарев. В период с сентября 1908 по июль 1914 года на Сестрорецком оружейном заводе по его проекту создавались новые экземпляры автоматической винтовки. В годы Первой мировой войны, командовавший сотней в 29-м Донском казачьем полку, Ф.В. Токарев был удостоен пяти боевых наград. В 1921 году Федор Токарев на Тульском оружейном заводе разработал ручной пулемет на базе станкового Максима, а в 1930 году вооружение советской армии поступил разработанный Токаревым самозарядный пистолет ТТ. Впоследствии оружие, созданное Ф.В. Токаревым, включая самозарядные винтовки образца 1938 года (СВТ-38) и СВТ-40 широко использовались в годы Великой Отечественной войны.

войны. Не ограничивался Ф.В. Токарев созданием только оружия, в 1948 году он сконструировал оригинальный фотоаппарат для панорамной съемки ФТ-1, который был выпущен лишь в небольшом количестве.

16 июня – День медицинско-го работника.

17 июня – День казачьей славы. В 1916 году в ходе Первой мировой войны 6-я Донская казачья дивизия у деревни Олешва вступила в бой с превосходящими силами противника. Почти вся дивизия погибла, 19-й армейский корпус был спасен.

17 (4) июня – В 1894 году в деревне Андроники Ярославской губернии родился советский военачальник, маршал и Герой Советского Союза Фёдор Иванович Толбухин.

17 июня – В 1927 году расстрелян казак хутора Базки Вёшенской станицы, один из руководителей Верхнедонского восстания, Георгиевский кавалер есаул Харлампий Васильевич Ермаков, который является одним из прототипов главного героя романа «Тихий Дон» Григория Мелихова.

17 июня – В 1997 году принят Устав войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

18 июня – Памятная дата военной истории России. В этот

день в 1855 году русские войска в ходе обороны Севастополя отразили штурм англо-французско-турецких войск на Малахов курган.

19 (6) июня – День памяти донского атамана Степана Тимофеевича Разина. Казнён в 1671 году в Москве у Лобного места.

21 (8) июня – В 1857 году родился генерал от инфантерии Пётр Семёнович Балуев. С 1885 года – при штабе Войска Донского для преподавания военных наук в Новочеркасском казачьем юнкерском училище. На Дону им были написаны и изданы «Статистический обзор торгово-промышленной деятельности казачьего населения Области войска Донского за пятилетие с 1894 года по 1898 год», «Исторические и статистические описания станиц и городов, посещаемых г. военным министром при объезде его превосходительством Области войска Донского в 1900 году». Награждён многими орденами.

22 июня – День памяти и скорби. День начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

23 (10) июня – 210 лет назад «великая армия» Наполеона вторглась в Россию. День начала Отечественной войны 1812 года.

24 июня – В 1945 году в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. В параде

приняли участие казаки донских и кубанских казачьих дивизий, принимавших участие в разгроме нацистской Германии.

24 июня – День казачки. Народские щи.

25 июня – День дружбы и единения славян.

25 июня – В 1854 году родился казак Усть-Быстринской станицы есаул Пётр Архипович Дукмасов, Дворянин Войска Донского. Участник Русско-турецкой войны 1877-1878 годов, ординарец генерал-адъютанта М.Д. Скобелева. За храбрость и отвагу награжден многими орденами.

27 июня – Всемирный день рыболовства.

27 июня – День молодежи России.

28 (15) июня – В 1891 году в селе Самбек под Таганрогом родился советский авиаконструктор Владимир Михайлович Петляков. Работал в группе А.Н. Туполева, участвовал в создании аэросаней и глиссеров в её составе, а затем и знаменитых самолётов А.Н. Туполева. Впоследствии разработал самолёт АНТ-42. В 1937 году был арестован и отбывал заключение в особом закрытом конструкторском бюро № 29. 12 января 1942 года Петляков погиб в авиакатастрофе.

29 июня – День партизан и подпольщиков в России.



КАЗАЧЬЯ КУХНЯ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю ГОТОВИТЬ

Кто не любит малосольные огурчики? Многие отдадут большее предпочтение им, чем консервированным или даже свежим огурцам. Есть некоторые секреты их приготовления. Необходимо выбрать «правильные» огурчики, они должны быть без горечи, не вялые и не желтеющие – идеальным вариантом будут маленькие, крепкие, с тонкой кожицей. Вода тоже является одним из главных компонентов. Лучшим вариантом будет ключевая вода, но городским жителям можно воспользоваться бутилированной или фильтрованной водой. Соль необходимо брать только каменную, йодированная или морская не подойдут – огурцы станут вялыми и мягкими. И, конечно, огурчики лучше предварительно замачивать в холодной воде, чтобы овощи получились еще более крепкими и имели приятный хруст во время еды.



Малосольные огурцы с горчицей

Что потребуется: вода минеральная - 2 л, огурцы - 14 шт., горчица порошок - 2 ст.л., чеснок - 4 зуб., лавровый лист - 2 шт., листья хрена - 2 шт., укроп, перец чёрный горошек - 12 шт., соль крупная - 4 ст.л.

Приготовление: приготовьте рассол для огурчиков: соедините горчичный порошок, крупную соль и минеральную воду, перемешайте до полного растворения соли. Огурцы замочите на 1 час. Чтобы они лучше просолились, их можно проколоть в нескольких местах вилкой. На дно емкости, в которой будут солиться овощи, выложите половину зелени и листьев, измельченный чеснок и черный перец горошком. Сверху уложите огурцы. Накройте оставшейся зеленью и залейте ранее приготовленным рассолом, полностью покрыв огурчики. Накройте полотенцем или крышкой и оставьте на 8 часов.

Классический рецепт малосольных огурцов

Что потребуется: прохладная кипяченая вода – 1 л, огурцы – 10-12 шт., сахар – 1 ст. л., соль – 2 ст. л., хрен – 1 лист, чесночные дольки – 4 шт., укроп в зонтиках – 3 шт.

Приготовление: в воде растворите соль и сахар. Лист хрена и чеснок порежьте. В банку положите приправы, огурцы. Залейте их рассолом, закройте крышкой. Оставьте на 2 дня.



Малосольные огурцы за 5 минут

Что потребуется: огурцы - 4 шт., соль - 1/2 ч.л., петрушка, укроп, базилик, чеснок - 2 зубчика.

Приготовление: огурчики порежьте широкими колечками и сложите в целлофановый пакет, а лучше в два. Посыпьте солью, рубленой зеленью и чесноком. Завяжите пакет и хорошо потрясите.

Малосольные огурцы в пакете без чеснока

Что потребуется: огурцы мелкие - 700 г, соль - 1 ч.л., сахар - 1 ч.л., соевый соус - 1 ч.л., укроп, лук, перец горошком - 6 шт., перец душистый - 2 шт., перец жгучий - 1 шт., лавровый лист - 1 шт.

Приготовление: огурцы нарежьте кружочками толщиной чуть больше 2 сантиметров. Сложите в пакет, всыпьте соль, сахар и оба вида перца, влейте соевый соус. Лавровый лист поломайте на кусочки, порежьте лук и острый перец. Укроп мелко порубите вместе со стеблями. Закройте пакет, хорошенько его встряхните. Оставьте при комнатной температуре на 2 часа. Время от времени встряхивайте пакет, чтобы огурцы солились равномерно. Уже через два часа огурчики можно подавать к столу.



Малосольные огурцы горячим способом

Что потребуется: огурцы - 1 кг, вода - 1 л, укроп, чеснок - 6 зуб., соль - 2 ст.л., перец чёрный горошек - 10 шт., лавровый лист - 1 шт.

Приготовление: на дно банки уложите зонтики укропа и чеснок, сверху – огурцы. **Приготовьте рассол:** в воду добавьте соль, черный перец горошком и лавровый лист. Доведите до кипения и проварите буквально несколько минут, а затем снимите с огня и залейте подготовленную банку с огурчиками. Накройте капроновой крышкой, и поставьте в прохладное место в комнате примерно на сутки. Охладите и подавайте к столу.

Приятного аппетита!

НАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Казачья удаль

На базе хуторского казачьего общества «Зубриловское» Хоперского казачьего округа прошел ежегодный, 12-й фестиваль казачьей культуры «Казачья удаль».

Организовали и провели мероприятие отдел культуры Новониколаевского муниципального района и СКО «Новониколаевский юрт» ради развития и сохранения традиционной казачьей культуры, возрождения народных традиций, обрядов, обычаев, пропаганды самостоятельного народного творчества.

Перед началом мероприятия к участникам и многочисленным зрителям обратились заместитель главы Новониколаевского муниципального района С.Ф. Парамонов, первый заместитель (товарищ) окружного атамана Ю.М. Горбунов и атаман СКО «Новониколаевский юрт» С.Е. Цепляев.

В праздник приняли участие 13 казачьих коллективов, в том числе и детские. В рамках фестиваля прозвучали казачьи песни, казачий пляс, были разыграны сценки по мотивам «Донских рассказов» Михаила Шолохова.

Фестиваль прошел успешно, что говорит о доверии и популярности казачества среди многочисленных зрителей-земляков, которые с большим интересом наблюдали за творческой программой фестиваля и горячо аплодировали талантам.

По окончании праздника казачьей культуры всем участникам были вручены Дипломы и Грамоты.

Завершился фестиваль традиционным, наваристым шулюмом и ухой.



Владимир ЛОМТЕВ,
заместитель атамана
ОКО «Хоперский казачий округ»,
есаул.

Фото **Татьяны ЗАВОЗИНОЙ.**



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 2-е полугодие 2023 года

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Июнь (с 9 по 15 июня)

9 ИЮНЯ - Память Тихвинской иконы Божией Матери

В этот день чествуется Тихвинская икона Божией Матери или Сервентная Царица.

С этой иконой связано множество чудес. Образ богородицы явился рыбакам ранним утром на реке Ладога. После этого город Тихвин стал центром паломничества и поклонения божественной реликвии. Считается, что 4 великие иконы Божией Матери образуют символический Святой крест: на центральных землях — Владимирская, на востоке — Казанская, на юге — Иверская, на западе — Почаевская, а на севере — Тихвинская.

10 ИЮНЯ - Отдание праздника Пятидесятницы

Это последний день попразднства Святой Троицы. Название Пятидесятница связано с тем, что событие церковного календаря отмечается традиционно на 50-й день после Христова Воскресения.

11 ИЮНЯ - День памяти Святителя Луки

Русская церковь празднует память архиепископа Крымского и Симферопольского Луки.

Нелегкий путь прошел святитель к духовной жизни, одновременно он трудился как врач, как профессор и как священник. Найдя себя в православии, Лука покорно проповедовал слово Божье и управлял Епархией. Ему принадлежат не только научные труды с мировой историей, но многие священные писания.

12 ИЮНЯ - Начало Апостольского поста

Петров пост, как его еще называют, начинается в понедельник, спустя неделю с празднования Святой Троицы. Но завершается непременно 12 июля, в день памяти апостолов Петра и Павла.

Поэтому длительность его каждый год отличается: может быть чуть больше недели или даже 42 дня. В 2023 году Апостольский пост длится 30 дней. Так как любой пост связан с ограничениями в рационе, то и большинство традиций Петрова поста имеют отношение к кулинарии. Петров пост считается нестрогим: во время него даже разрешается есть рыбу. Связано это с тем, что апостол Петр, родившийся в семье рыбака, всегда считался покровителем рыбаков. В дни памяти святых, которые выпадают на период поста, принято печь рыбники — пироги с запеченной целиком рыбой внутри. Традиционными блюдами в Петров пост считаются постные щи, холодная постная окрошка и ботвинья (холодный суп на кислом квасе). Такие угощения пользуются особой популярностью по средам и пятницам. Согласно церковным канонам, в течение всего Петрова поста действует запрет на мясо, молоко и яйца. Нельзя употреблять даже блюда, в приготовлении которых были использованы эти продукты. Также рекомендуется отказаться от вредных привычек.

13 ИЮНЯ - День памяти Апостола от 70-ти Ермий

Святой Ермий был Апостолом от 70-ти, которого избрал Спаситель и послал на проповедь. За свое бесстрашное служение Христу перенес тяжелые страдания удостоился мученической кончины.

14 ИЮНЯ - День памяти Святого праведного Иоанна Кронштадтского

Священная память о протоиереи Иоанне, который более 25 лет преподавал Закон Божий в училище и гимназии города Кронштадта.

15 ИЮНЯ - День памяти Великомученика Иоанна Сочавского

Память установленная в честь святого Иоанна Сочавского, который мученически погиб за веру в Христа в Белграде Босфорском.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

Детский Сабантуй собирает соседей

Праздник с многовековой историей Сабантуй по традиции каждый год проходит в Светлоярском районе Волгоградской области. Эстафету празднования Сабантуя подхватили и дети.

В Красноармейском районе Волгограда состоялся традиционный XIII Региональный межнациональный фольклорно-этнографический фестиваль «Детский Сабантуй собирает соседей». Администрация Красноармейского района Волгограда и департамент по межнациональным, межконфессиональным и межкультурным отношениям общероссийской обществен-

ной организации «Всероссийский комитет по разрешению экономических конфликтов и защиты прав граждан» по Волгоградской области организовали и провели фестиваль ради популяризации и сохранения национальных традиций, развития детского и молодежного творчества, а также добрососедских межнациональных отношений.

На празднике выступи-



Во всех отделениях Почты России

Волгоградской области

Идет подписная кампания

на 2-е полугодие 2023 года

на волгоградскую областную

еженедельную газету «КАЗАЧИЙ КРУГ»

Подписка возможна с каждого текущего месяца полугодия

по цене 70 руб. 20 коп. в месяц

Подписной индекс П4914 в каталогах подписного агентства «Почты России»

Онлайн-подписка по ссылке: <https://podpiska.pochta.ru/press/П4914>



СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Новый номер контакт-центра

В Отделении Социального фонда России (ОСФР) по Волгоградской области обновлен номер телефона единого контакт-центра

Получить консультации по вопросам и услугам, связанным с социальной поддержкой населения, включая выдачу сертификата на материнский капитал, оформление инвалидности или путевки в санаторий, единого пособия; уточнить статус поданного заявления и многое другое теперь можно по многоканальной линии

8-800-100-00-01.

На поступающие обращения отвечает виртуальный ассистент. Он помогает гражданам получить информацию по самым популярным запросам. В случаях, когда необходима более детальная информация, электронный помощник переводит звонок на сотрудника центра.

«Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека по кодовому слову», - уточнили в ОСФР по Волгоградской области.

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Праздник детства

В Главном Управлении МВД России по Волгоградской области в День защиты детей состоялся праздник для детей сотрудников органов внутренних дел.

Как нам рассказали в пресс-службе Главного Управления МВД России по Волгоградской области, участники ждали выступления творческих коллективов и демонстрация профессиональных навыков бойцами отряда спецназначения «Гром» Управления по контролю за оборотом наркотиков. Ребята посетили тематическую площадку по оказанию первой помощи, выполнили спортивные упражнения, расширили знания о законодательных основах противодействия экстремизму и безопасном поведении в сети Интернет, увидели спецтехнику сотрудников МЧС.

От сотрудников Госавтоинспекции ребята узнали о важности соблюдения правил дорожного движения и увидели, чем оборудован патрульный автомобиль дорожных полицейских.

Эксперты-криминалисты рассказали о специфике своей работы на местах преступлений



и ознакомили детей с содержанием криминалистического чемодана, предназначенного для изъятия объектов и фиксации следов происшествия.

Присутствовавшие на праздничном мероприятии представители казачества — специалист по воинским традициям донских казаков ГКУ «Казачий центр го-

сударственной службы» Дмитрий Рогов со своими воспитанниками — продемонстрировали фланкировку с шашкой и представили выставку холодного казачьего оружия.

Сотрудники Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Волгоградской области организовали детский праздник для граждан, обратившихся за получением государственных услуг в отношении своих несовершеннолетних детей. Для юных посетителей были проведены развлекательные мероприятия с веселыми аниматорами.

Особое внимание уделено детям сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей. Главное Управление МВД России по Волгоградской области особо поддерживает эти семьи. После встречи с руководством и чаепития, ребята побывали в детском парке аттракционов.



Светлана ЖДАНОВА.

Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – **112** (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба – **101**, полиция – **102**, скорая помощь – **103**, горгаз – **104** (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – **089**



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА. Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ. Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru> Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная. Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 08.06.2023 г. в 18:00, фактически 08.06.2023 г. в 18:00. Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в ООО «РГ «Областные весты», юридический адрес: 400137 г. Волгоград, ул. К. Симонова, д. 36 «Б». Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы». Тираж 1100 экз. Заказ № 563/23. Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.